

## 明日正式开栓,哈尔滨已做好准备

## 炉好管畅燃煤足 今冬供热有保障

□本报记者 李宝森

10月20日,是哈尔滨市冬季法定供热开栓日,目前哈尔滨市的供热准备如何?连日来,记者走访了一些供热小区和供热公司及政府供热管理部门,了解到各项供热准备已经就绪,可以保障冰城百姓今冬住上暖屋子。

## 锅炉管网完成检修改造

10月15日,记者在哈尔滨市南岗区振兴街看到,9月初还在紧张安装供热管网的地沟,现在已经全部埋好,小区破开的道路也已经全部复原。铁三南院家属楼小区的分户改造工程也已全部完毕。小区的锅炉房里已经不见了原来的小锅炉,而是新建了一座换热站。

负责这里分户供暖改造的达尔凯供热公司负责人袁振江告诉记者,小区的9栋楼已经全部改造完毕,居民家的老管网也全部更换成了新的暖气片。这里的楼房建于1964年,保暖很差。原来小区的两台燃煤小锅炉供热已经超过15年了,整个管网也堵塞很严重,再不更换,居民将无法拥有暖屋子。改造后,今年冬天,这里将开始集中供热。现在新换热站已开始试供热。

“今年我们将使用上集中供热,不用再担心冬天挨冻了。”铁三南院家属楼的许多居民高兴地告诉记者。

而全市供热规模最大的哈尔滨物业供热集团今年已拆并网小锅炉49台,实现并网面积184万平方米,2.16万户居民的供热质量将得到改善。集团对331台锅炉及3956台附属设备、1737台换热器及6600台附属设备进行了检修,检修率达到100%。

今年新热源的建成,将让更多居民享受到集中供热。“我们今年将使用新建的90吨锅炉供热,新增供热能力300万平方米。”哈尔滨市超然物业公司经理孙福连告诉记者。

记者走访许多供热公司了解到,每年供热一结束,供热企业便开始了锅炉检修、管网改造等工作。“我们10月8日就已经完成注水,每年保证提前一周供热。夏天是最累的时候,要对供热设施进行全面检修、维护。夏天多流汗,冬天少麻烦。如果夏天哪里检修不到位,冬天肯定让你难堪。”大唐哈尔滨群力供热分公司运检部主任王玉光告诉记者。

哈尔滨市供热办相关负责人介绍,目前,全市锅炉检修及管网更新改造在9月末全部完成,集中供热的大型供热公司也都开始试供热。现在,各供热公司工人在小区巡视,以便及时发现并帮助居民解决出现的管网和暖气片渗漏等问题,把问题解决在正式供热开始前。

## 燃煤存储到位全市禁蒙煤

哈尔滨市政府规定,在供热来临前,各供热企业储煤必须达到70%。10月10日,记者在达尔凯公司储煤场看到,公司储煤场已堆满,推土机在不断地把晚上运进来的煤往高处推。远远看去,推土机在煤堆上显得很小。而在捷能热力公司的储煤场,两台运煤机不断地把汽车卸下的煤转运到煤场深处。

“今年全都进的是龙煤公司的煤,一点没有蒙煤。现在储煤早已到位。”捷能热力公司总经理助理王本兴告诉记者。

采访中记者了解到,近两年,随着煤价的走低,各供热公司都在夏天筹措资金,以低价购买,并在每年的夏末就开始储煤。目前,各供热公司储煤均已完毕,今冬居民暖屋子有了保障。

今年哈尔滨市禁烧蒙煤,全市由市工信委牵头,要把蒙煤阻在哈尔滨之外。据哈尔滨市工信委总工程师石振兴介绍,哈尔滨市制订了《哈尔滨市2015年大气污染防治行动重点行动实施方案》,成立加强煤炭市场整治工作组,对燃煤煤



质进行监管,限制运距超过600公里的劣质煤在哈市落地消费等措施。为此,哈尔滨市成立6个督查组,9县市各成立一个督查组,监督各供热企业的进煤情况。去年,哈尔滨市使用蒙煤1800万吨,全面禁止使用蒙煤后,除其他煤矿供应外,还需要690万吨的龙煤,因此,哈市加强与龙煤集团沟通,以保证燃煤的供应。

## 集中供热普及率超过88%

越来越多的居民住上暖屋子,哈尔滨市大规模拆并小锅炉行动功不可没。燃煤小锅炉都位于市中心城区,拆并难度很大。为此,哈尔滨市制定规划,投入大量资金,连续5年拆并了90%多,让更多的居民用上集中供热。

哈尔滨市供热办规划处处长孙福滨告诉记者,今年全市拆并近百台10吨以下的燃煤小锅炉,新增改造的集中供热面积达到300万平方米。现在拆并网小锅炉已经进入攻坚阶段。目前全市主城区仅剩100多台燃煤小锅炉待拆除,正等待大型热源的建设,一旦建成,这些锅炉将被全部拆掉,全市将告别小锅炉供热时代。

孙福滨告诉记者,近年来,哈尔滨市加快建设大型新热源,拆并小锅炉,使全市集中供热普及率连年提升。今年,全市新建、扩建、续建哈尔滨华能集中供热二期项目、哈尔滨热电厂六期项目等4个大型热源,一旦全部建成,将实现主城区全覆盖。而这4个新热源中,新建哈尔滨华能二期部分项目将新上一台168吨供热锅炉,扩建大唐哈尔滨热电厂两台116吨热水锅炉、达尔凯(哈尔滨)阳光热电公司1台168吨热水锅炉,今年都将投入使用,新增集中供热能力600万平方米。而

续建哈尔滨热电厂六期项目明年可投用。

据哈尔滨市供热办负责人介绍,哈尔滨市在确定了以供热为主的大型热电联产方向后,就开始大规模建设大型新热源。至今,全市已形成东、西、南、北、中网络化集中供热布局。目前,哈尔滨市有需供热的房屋面积为2.2亿多平方米,集中供热普及率超过88%。

## 网络化监管保障供热质量

供热质量的保障,离不开政府监管。近年来,哈尔滨市两级政府建立健全了供热监管网络。各级政府把监管责任下放到社区,让每一处供热锅炉都有人监管,保障供热质量。同时,政府供热远程监控中心都已建立,实现在线实时监控,各供热公司都将纳入监管网络,供热公司的供热变化,在监控平台上一目了然。

记者在哈尔滨市供热监管中心看到,今年各大供热公司都已经把供热参数上报,中心根据各公司的供热参数设定了保障供热质量的标准数据,一旦有标准变化,中心的监管网络就会报警。现在,各级政府也建设了监管系统,并加强了测温队伍,对居民提出的供热不达标,第一时间与供热公司一同到用户家上门测温,以保证测温的公平公正。

为保障供热安全,哈市建立健全了供热应急抢险机制,各区财政准备专项应急资金,各区供热部门建立了应急队伍,以保证在发现供热管网泄漏等事故时15分钟就可赶到事故现场抢修,及时处理弃烧、弃管问题,保证居民不挨冻。

图为供热公司职工在检查供热管网压力情况。

本报记者 李宝森摄

## 第三届老街音乐汇完美收官

本报讯(记者马智博)10月16日晚21时许,伴随着最后一个音符的终止,2015迷人的哈尔滨之夏“第三届老街音乐汇”旅游文化时尚活动完美收官。据了解,本届老街音乐汇呈现出了演出时间最长、标准最高、专业水平高等特点。不仅丰富了中央大街的欧陆文化底蕴和内涵,更叫响了哈尔滨“音乐之城”、“时尚之都”的城市品牌。

据了解,本届“老街音乐汇”演出活动从4月30日一直持续到10月16日,时间跨度170天。在170天的时间里,悦耳的音符飘荡在老街上空,音乐的魅力在空气中弥漫;时尚靓丽的四季公主,英姿飒爽的老街仪仗队,凝神作画的老街画师,一场场精彩绝伦的演奏和沙沙作画的场面向中外游客展示着哈尔滨

的迷人魅力。据统计,本届老街音乐汇五个演出场次共演出818场次。老街仪仗队和四季公主巡演共巡演64天64场,老街画师出场169天,演出巡演天数之长,演出的场次之多,参演人员水平之高、观看演出人员规模都创造了历届之最。

据介绍,本届老街音乐汇演出演职人员经过层层选拔,均来自专业院校和团队。此外本届音乐汇还邀请了省歌舞剧院、俄罗斯、美国以及非洲等国家的演员进行演出和巡游,国际水准尽显。期间举办的舞韵老街第四届国际国标大赛,邀请了远东地区国标舞冠军等近50名外国选手参赛,更具国际范。同时,今年演出舞台全部经过设计制作,并对音响、服装等也进行了提档升级。

## 告别棚户区奔向新生活

## 哈市新一地区最后内涝片区开始搬迁验收



□田国栋 本报记者 韩丽平

办理搬迁验收单、签订征收补偿协议、挑选心仪房屋、开具进户单……在办理了一系列手续后,棚改居民郭丽终于选到了一套称心如意的回迁房。这是记者日前在哈尔滨市道外区新一街道办事处龙江社区、龙东社区、桥东社区和曙光社区等地区防汛排涝避险搬迁项目选房现场看到的一幕。

在现场,记者看到许多棚改居民早已等候在这里。见到郭丽时,她刚刚选了一套陶瓷小区的房子。“终于可以住上新房了!新房我选的是26层,建筑面积51平方米,楼层和米数我都很满意,也不枉我提前三天排队交房。”郭丽说,征收动员会刚开完,她就回家收拾东西了,10月1日就搬家交房验收,就这样她在选房时还排到第35号呢。提到未来的打算,郭丽表示,她明天就去办理相关手续,拿房钥匙,然后就装修,一定争取在过年前住上新房。

离开选房现场,记者来到了第四验收组所在的新一五道街,搬家、拉运、验房……这里到处可见一片忙碌的景

像。王大哥正是搬家大军中的一员。“几十年了,我们一家三代就挤在这二十多平方米的平房里,冬天透寒,夏天漏雨,儿子已经二十多岁了,眼看着到了结婚的年纪,幸亏政府把我们这个片区改造了,要不我这辈子也买不起楼房呀。”王大哥说这话时有些激动。王大哥告诉记者,他打算在民生尚都选套大点面积的房屋,如今儿子也大学毕业了,挤了一辈子,终于可以住上新房了,希望未来的日子越过越好。

据了解,按照新一地区整体搬迁改造规划,今年哈市启动新一街道办事处龙江社区、龙东社区、桥东社区和曙光社区等最后4个社区的4697户居民的避险搬迁工作。搬迁范围为道外区水泥路、化工堤、哈东路围合区域;征收占地面积203.5公顷,房屋征收面积76.91万平方米,征收户数4977户,其中居民4697户,住改非177户,非住改103户。

“为了让每一位征收居民都能有房住,我们想了很多办法。”哈尔滨市道外区征收办主任宋殿荣说,与以往不同,此次安置他们采取了多点安置,多项选择,就是说选择产权调换的居民可以从陶瓷小区、民生尚都、阳光家园和哈东新区等4个小区的现房和期房中做出选择。为了更加惠民,他们还制定了对选择阁楼安置的居民,其应上靠标准户型面积内建筑面积每平方米减免1000元;对选择顶层安置的居民每套房屋减免2万元等优惠政策。

据悉,搬迁改造完成后,整个新一地区的严重内涝问题、危房改造问题以及企业超标排放、环境污染等问题都将得到彻底解决,整个地区的生态环境也将得到极大改善与提升。新一地区的整体搬迁,创造了哈市实施棚改政策以来全市整体搬迁改造规模之最。

图为棚改居民正在搬家。

本报记者 韩丽平摄

## 海归人才招聘会启幕

本报讯(记者李天池)日前,“百城同台”海归人才专场招聘会在哈尔滨人力资源中心举行,当日共有2万余人参加此次招聘会。此次招聘会也拉开了“2015哈尔滨秋季大型人才招聘会”的大幕。

据了解,此次招聘会共征集哈尔滨乐泰药业、共友科技、哈尔滨商业大学、哈尔滨安天科技有限公司等项目建设及重点企业、在哈高校、优势民营企业81家单位参会,提供招聘岗位2212个。招聘会现场提供引进高层次人才、人事代理、高校毕业生创业、社会保障、求职登记等相关政策咨询服务。同时,开展就业困难高校毕业生求职登记,为针对性地开展就业援助服务打好基础。据悉,此次人才招聘会共入场2061人次,意向性签约731人,其中博士1人,硕士111人,本科52人,大专74人,中专21人。

此外,本场招聘会还开辟“创业创新”推介系列专区。分别为:大学生创业项目路演区,将选拔9支优秀创业团队现场进行项目展示,并由创业专家进行评分;大学生创业沙龙孵化器合作单位展区,由哈以、创库、中关村自主创业就业示范基地、大学生创业孵化园等四家孵化器进行现场推介;大学生创业项目展示区,展示哈尔滨创业沙龙征集的创业项目;大学生创业贷款推介区,由哈尔滨银行的专业人员介绍大学生创业小额贷款贷款的申办条件、流程等内容;专家答疑区,由创业指导专家为有创业意愿的大学生答疑解惑。

据介绍,本次招聘会还将举办项目建设及重点企业专场人才招聘会、绿色食品和中小企业专场人才招聘会、全省工信系统秋季高校毕业生专场招聘会等系列招聘专场活动。

## 前三季度CPI上涨1.5% 低于全国大中城市平均水平

本报讯(记者李宝森)近日,记者从国家统计局哈尔滨调查队获悉,哈尔滨市1~9月份居民消费价格累计上涨1.5%,低于全国36个大中城市平均水平。

调查数据显示,哈尔滨市1~9月居民消费价格总指数上涨1.5%,低于全国36个大中城市平均水平0.2个百分点,按降序排列与武汉市、杭州市并列第21位,在十五个副省级城市中居第8位。

## 一批优秀少先队员获表彰

本报讯(记者刘艳)日前,哈尔滨市第二十届“十佳百优”少先队员颁奖典礼在哈尔滨少年宫举行。

据悉,为庆祝中国少年先锋队建队66周年,树立哈市优秀少先队员典型,共青团哈尔滨市委员会等单位联合开展了哈市第二十届“十佳百优”少先队员评选活动。经由市直及九区九县(市)19个地区的选拔推荐和市少工委的公开评审,共产生了10名“十佳少先队员”、7名“优秀少先队员标兵”和80名“优秀少先队员”。他们是哈市优秀少年儿童的代表,展现了少先队员蓬勃向上的精神风貌,为全市少年儿童树立了榜样。

## 妇联家政进驻中心社区

本报讯(记者马智博)为推动市妇联家政服务事业规模化发展,打造家政服务产业链条,创新便民服务举措,日前,哈尔滨市妇联家政正式进驻道里区25个中心社区。

据了解,哈尔滨市家政服务中心是一家有30年历史、经哈尔滨市政府批准的一家综合性家政服务机构,在服务家庭、服务妇女、引领全市政服产业方面发挥了积极作用。近年来,市妇联家政共计为全市约60万个家庭、单位,提供计时、育婴、保姆、月嫂等各项家政服务。此次合作将实现区域资源与产业资源有效结合,对“安置妇女就业 服务百姓生活”起到积极的推动作用,补充百姓“15分钟社区生活服务圈”,使家政服务站真正成为服务本地区居民、促进妇女就业的重要平台和载体。据介绍,市妇联家政服务中心将与各服务站沟通协调,加强业务指导,强化家政服务人员队伍工作技能、职业道德等方面的培训,建立完善信息共享网络系统,依托行业区域合作优势,加速妇联家政产业化、规模化发展进程。

## 老科协专家委员会成立

本报讯(记者刘艳)为加快经济改革发展,更好地发挥老科技工作者的作用,日前,哈尔滨市老科学技术工作者协会专家委员会成立。

据悉,专家委员会的主要任务是为政府的有关决策提供科技咨询、论证、建言献策;为中小企业提供科技服务和科技指导;为老科技工作者发挥余热、创新创业提供技术支持;为老科技工作者发表科技成果和学术交流搭建平台;为老科协承接政府服务项目提供论证。第一批专家委员将与哈尔滨经济和社会发展联系比较紧密的行业产生,并成立6个专家小组,即:机械装备组、能源环境组、信息工程组、医药卫生组、绿色农业组、经济管理组。在首批20名专家委员中有4名中国工程院院士、10名教授、3名研究员级高级工程师和3名高级工程师。

## 秋菜进城“伴随式”清扫



秋季树叶大量下落,秋菜集中上市,此时环境管控工作的标准显得尤为重要。为此,哈市城管局创新工作方法,采取“伴随保洁、扫后即冲、延时作业、重点布控”的方式,开展专项行动,提高管控标准,确保秋季环境卫生质量得到全面提高。图为环卫工人正在清扫秋菜垃圾。

本报记者 李天池摄

## 第一现场